Воспитательное занятие «Безопасное электричество».

Тема: Безопасное  электричество. 

Цели :
Расширение и укрепление  знаний детей об электрической энергии и опасности, которую она несет;
Закрепление  правила безопасного обращения с электроприборами; 
развитие личных духовных и физических качеств, обеспечива​ющих адекватное поведение в различных опасных и чрезвычайных ситуациях природного и социального характера;
 разви​тие потребности соблюдать нормы здорового образа жизни;

воспитание  бережного  отношения  к своей жизни;
Ход занятия: 
Орг. момент.
Ребята, покажите карточками ,с каким настроением вы пришли на занятие. В конце занятия вы также  покажите , с каким настроением вы уходите, почему?
 А тему  нашего занятия  вы узнаете, отгадав загадки :

К дальним селам, городам
Кто идет по проводам?
Светлое величество.
Это …
(электричество)
Без ног бежит,
Без огня горит, 
Без зубов, а кусается. 
(Электричество)

По тропинкам я бегу,
Без тропинки не могу.
Где меня, ребята, нет,
Не зажжется в доме свет. 
(Электрический ток)

Вот этот предмет
К потолку повесили,
Стало в доме весело.
Она снаружи вроде груша,
Висит без дела днем,
А ночью освещает дом. 
(Лампочка) 

Сообщение темы и цели занятия.
 -Сегодня мы продолжаем путешествие в мир  электричества, закрепим наши знания,  как оно попадает к нам в дом, и   правила  при обращении с электроприборами, чтобы безопасное электричество не стало опасным для человека.
 -Давайте вспомним, что такое электричество? (читает воспитанник по словарю) 

- Как электричество попадает к нам в дом?
Воспитатель: - Электричество проделывает очень сложный и долгий путь от электростанций к нашим домам, поступая по линиям электропередачи. Электричество есть повсюду. Наша жизнь немыслима без него. (показ  электростанции)
Как  раньше люди освещали своё помещение? (Люди использовали свечки, керосиновые лампы, лучины) 

- Да, люди очень радовались, когда, наконец, была изобретена первая электрическая лампочка, которая пришла на смену свечке, лампаде, лучине. 

 - Ребята, электрическую лампочку накаливания изобрёл русский изобретатель Александр Николаевич Лодыгин в 1879 году. С тех пор, в наших домах всегда горит свет!
  Почему человеку очень нужно электричество, что оно даёт людям? (Электрический ток даёт людям свет в доме).
- Ребята, давайте отгадаем загадки, и вы вспомните, какую ещё пользу приносит людям электричество. 
В полотняной стране, 
по реке-простыне 
Плывет пароход, 
То назад, то вперед, 
А за ним такая гладь, 
Ни морщинки не видать. (Утюг)
Он с хоботом резиновым, 
С желудком парусиновым. 
Как загудит его мотор, 
Глотает он и пыль и сор. (Пылесос)
Полюбуйся, посмотри – 
Полюс северный внутри! 
Там сверкает снег и лед, 
Там сама зима живет. (Холодильник)
У окошка я сижу,
На весь мир в него гляжу. (Телевизор)
Если кнопочку нажать,
Будет музыка звучать. (Магнитофон)
Шипит, как паровоз, 
А красоту волосам дает всерьез. (Фен)  
– Что общего между всеми этими предметами? 
 -Как одним словом называются эти приборы?(электроприборы)

 - Какой вывод вы можете сделать о пользе электричества? 
Вывод Электроприборы наши помощники, без них человеку было бы трудно.  магнитофоны, компьютеры, утюги,  кондиционеры – все это не может работать без электричества.
-Ребята! Вы хорошо знаете, какую важную роль играет электроэнергия в хозяйстве, быту и учебе. Она дает нам свет, тепло, приводит в движение различные механизмы, облегчающие труд человека.  Но очень важно уметь пользоваться этой силой. Порой она может быть очень опасной для жизни, может нанести серьезную травму, ожог.
Человек не может обнаружить электрический ток: он не имеет запаха, цвета и действует бесшумно. Чтобы электричество было другом и помощником, надо вспомнить  несколько простых правил. 
-Кто знает, как нужно обращаться с электроприборами?  
Ответы детей.
-Нельзя тянуть вилку из розетки за провод;  
-Нельзя браться за провода бытовых электроприборов мокрыми руками;
-Нельзя пользоваться неисправными электроприборами и разбирать их включенными в розетку;
Релаксация.

Представьте ,что вы находитесь на поляне , лежите, греетесь. Подъехала  машина, звучит музыка. И вот начался дождь. 
-Кто где будет прятаться? Почему нельзя прятаться под деревом? Какие правила надо соблюдать, находясь на улице, чтобы электричество не стало опасным? ответы детей
На улице: 
-Нельзя залезать на опоры линий электропередачи, подходить к оборванному проводу ближе, чем на 10 метров;
-Нельзя разжигать костры, складывать воспламеняющиеся предметы под проводами;
-Нельзя ловить рыбу вблизи линий электропередачи;
-Нельзя забрасывать какие-либо предметы на провода и трансформаторы;
-Нельзя открывать двери трансформаторных подстанций и электрощиты на лестничных площадках, играть вблизи энергообъектов.
- Нельзя во время грозы купаться в водоемах, прятаться под деревьями. Надо идти домой.
И еще нужно запомнить: если вы увидели, что кто-то попал под действие электрического тока, немедленно позовите на помощь взрослых.
 Теперь мы с вами повторим  знаки, которые предупреждают об опасности тока. (показ рисунков с комментариями) 
Вывод:-  Вы, ребята, должны всегда помнить, что электрооборудование опасно для жизни и здоровья. Нужно быть всегда внимательными и осторожными с электричеством. Оно может быть опасно! Особенно серьёзную угрозу здоровью и жизни представляет электрический ток. Опасное напряжение начинается уже с 36 вольт. А дома и на улице нас окружают провода и электрооборудование, находящиеся под напряжением 220 вольт и выше. Это значит, что даже тот ток, который протекает по проводам в вашей квартире, во много раз превышает смертельный. 
 Нужно всегда помнить об этом и соблюдать правила пользования электроприборами, быть внимательными на улице! 
А сейчас разгадаем кроссворд и узнаем , кто внимательно слушает на занятии.(показ кроссворда)
 Ключевое слово (самое длинное) 
– От чьих ударов нужно оберегаться? 
 Что освещает наш дом?
 Какими руками нельзя трогать электрические приборы?
 Каким бывает электрический ток, если выполнять все правила при обращении с ним?
 Под чем нельзя стоять во время грозы?
 Какой бывает электрический ток, если его разозлить? Что любят все дети, но этого нельзя делать во время грозы?
- Ребята, как вы думаете, почему, когда вы уходите из дома, нужно всегда выключать свет? А, иногда, воспитатели просят вас выключить свет даже, если вы ненадолго выходите из комнаты? 

(Электричество дорого стоит, и очень много труда требуется, чтобы электричество пришло к нам в дом) 

- Ребята, послушаем стихотворение  и скажите, о ком говорится в этом стихотворении.
   Электромантёр.
Бывает так…. Бывает так, что гаснет свет 
Без видимой причины,
 Когда у вас в квартире нет 
Умелого мужчины. 

Отдавят ногу вам во тьме,
 Притиснут хвост котёнку, 
Извольте в этой кутерьме 
Не повалить сестрёнку! 

Когда совсем темно кругом, 
Вы тянетесь за творогом-

  И что же? Ложкой прямо в хрен ,

Вдруг попадаете взамен. 

У вас захватывает дух ,
Вам разреветься впору…
 Да, плохо, если свет потух, 
А в доме нет монтёра! 

А если есть монтёр у вас,
 Он стул к стене подвинет, 
На спинку встанет и тотчас 
Всю музыку починит. 
-Ребята, как называется профессия людей, которые работают с электричеством? (Электрик) -Нужна ли нам эта профессия?  Чем важна ?
 - Какую работу выполняют монтёры-электрики? (Строят линии электропередач, устраняют аварии на ЛЭП, ремонтируют розетки, электроприборы) 

22декабря в нашей стране отмечаем праздник День Энергетика . Кого можем поздравить с этим праздником?
Рефлексия :  -С каким настроением вы уходите с занятия(показ карточек)  =Вам понравилось занятие, чем? 
 Итог: О чём мы говорили на занятии? Что нового узнали? Сегодня наша группа работала…. Мне понравились ответы детей… Постарайтесь применять знания, полученные на занятии, постоянно! 

